

## 我市积极探索区域医疗联合体改革

本报讯 (记者 李凤霞 通讯员 乔世杰 孙亚菲) 按照中央和省委统一安排部署,我市深化区域医疗联合体改革,在郸城县开展区域医疗联合体改革试点,推行“基层首诊、分级诊疗、双向转诊、资源共享”的就医新模式,形成了有序转诊、有序就医新格局。

建组织、定试点,加强工作保障。该县指定一名副县长专门负责区域医疗联合改革工作,成立医疗联合工作领导小组、医疗联合工作专家指导组,郸城县人民医院成立医疗发展部,配备了10名专业人员,对全县22个乡镇卫生院、9家民营医院逐一进行摸底调查,并组织专家指导组进行数据分析,分别选择10家乡镇卫生院、3家民营医院和3家县人民医院共同作为第一期医疗联合体成员单位,加强技术、人才、流程、信息等方面的合作,更好地发挥“保基本”职能。

订方案、定工程,加强机制保障。该县组织相关人员外出参观学习,借鉴先进经验,并结合基层医疗机构现状,在专家指导下充分论证下,出台了《郸城县人民医院与基层卫生院开展医疗服务联合体工作实施方案》的文件,实施“663工程”,即六个优秀:优秀的科室复制、优秀的技术下移、优秀的人才多点执业、优秀的设备资源共享、优秀的后勤保障系统共用、优秀的网络信息平台互联;六个一流:一流的管理理念,一流的文化,一流的会诊中心,一流的急诊、双向转诊绿色通道,一流的移动医院,一流的培训学习网点;三个统一:统一规划与设计、统一管理与监督、统一

资源调配。

选成员、定章程,加强措施保障。组织召开郸城县医疗联合工作筹备会,筛选第一批医疗联合体成员单位,通过了《郸城县区域医疗联合体章程》。根据区域医疗联合体章程,主要开展双向转诊,开通了预约转诊、化验检查、住院和慢性期、恢复期患者下转的“绿色通道”,免除转诊时的常规挂号等程序;开展远程会诊,成立了远程会诊中心,配备远程会诊软硬件系统及专业技术人员,为13家成员单位各配备18台联心电图机一台、电脑打印机一台,自主开发了会诊软件,形成了远程心电、远程影像等会诊系统;开展技术指导,组织县级医院专家及高年资主治医师到各成员单位开展巡回讲座,为乡镇卫生院医师讲解常见病、多发病诊治方法;开展诊疗服务,指派高年资主治医师以上技术人员到各成员单位开展诊疗服务;开展设备维修服务,由县人民医院技术人员为各成员单位免费负责设备维修,并为各成员单位的医疗设备建立档案,定期进行保养。

据了解,下一步,该县将从三个方面继续提升区域医疗联合体改革试点的工作水平。一是扶持特色专科。利用县医院技术优势,为每个乡镇卫生院至少建设一个重点专科、特色专科。二是实现医疗资源共享。拟建设消毒供应中心、被服服务中心,使成员单位统一消毒供应。三是建设移动医院。拟购置大型移动CT、移动彩超、移动DR等先进检查设备,配备移动医疗车,到各成员单位巡回开展医疗服务,检查结果共享,避免重复检查,降低百姓就医成本。

## 全面深化改革进行时

### 关于举办第15期周口市“道德讲堂”的启事

由中共周口市委宣传部、周口市文明办倾力打造的高品位公益讲堂——第15期周口市“道德讲堂”将于2015年11月20日开讲。本期“道德讲堂”由中华伏羲文化研究会理事、河南省老子学会常务副理事长、周口市史志学会副会长王汝印主讲《〈道德经〉的处世智慧》。讲座定于当日下午15:00在周口幼儿师范学校图书行政楼二楼大会议室举行。

市文明办联系电话:8269650

中共周口市委宣传部  
周口市文明办  
2015年11月17日

学会放弃、给心灵松绑;戒除贪欲、知足常乐;自知知人、大智若愚;守弱处下、以弱克刚;崇善尚俭、蓄德积寿等六方面阐述老子的处世哲学,重点引导人们向圣哲老子学习生活的智慧,安放好自己迷惘的心灵。同时,启发人们崇善尚德、多予少取、俭让不争,守好人生的道德底线,引领我们在圣人的智慧指引下,达成个人、社会、家国和谐发展的理想愿景。

市文明办联系电话:8269650

中共周口市委宣传部  
周口市文明办  
2015年11月17日

昨日,商水县舒庄乡返乡农民工赵弓箭指导员工进行服装加工。3年前,赵弓箭在县工商联的帮助下创办了服装厂,不仅自己实现了创业梦,还吸收了60名农村劳力进厂打工。

乔连军 摄



西华县产业集聚区临空行业发展渐趋明朗,围绕通用航空发展民用飞机组装、运输、储藏等业务,已经成为新时期一个新的增长极。随着该县航空站飞行控制大楼等的建成,以及通用航空企业的入驻,一个全新的经济业态正在形成。图为工人正在组装制造民用飞机机身。

记者 刘彦章 摄

## 简明 新闻

### 西华县确保民族宗教领域稳定

近年来,西华县强化措施,依法加强对民族宗教事务的管理,营造了和谐、稳定的社会环境。一是健全民族宗教工作网络,形成县、乡、村三级宗教事务管理网络。二是坚持民族宗教政策法规的宣传教育常态化,努力营造讲团结、讲大局、讲稳定、讲和谐的良好氛

(胡新生 穆明礼)

### 王明口镇冬修农田水利忙

项城市王明口镇通过农田水利冬修,进一步完善水利设施,使蓄、灌、排功能发挥极致。该镇利用宣传车、广播等多种形式,大力宣传农田水利冬修的意义;成立以党委副书记为组长,以分管副职为副组长,农服中心、办公室、财

(刘培杰)

## “互联网+”行动计划实施和电子商务发展专项工作顺利推进

本报讯 (记者 窦娜 马月红) 近日,记者跟随市“一办三室”联合督查组对加快实施稳增长保态势“互联网+”行动计划实施和电子商务发展专项工作进行督查。

今年以来,按照商务部“互联网+流通”行动计划的工作要求,我市认真谋划,研究并制定了“2015周口市电子商务工作要点”,全面部署我市加快电子商务发展的各项工作任务。在电子商务进农村工作中,市商务局积极对接、沟通协调阿里巴巴、苏宁易购、卖货郎、恒大微购等知名电子商务平台企业入驻我市,阿里巴巴现已与西华、扶沟、太康三县签订了战略合作协议,在全省阿里巴巴10余个合作项目中,我市占据3席,位居全省第一;卖货郎项目已成功落地沈丘、商水、项城、商水已正式运营,其余县市正在积极筹备;苏宁易购、恒大微购经过前期对接洽谈,近期即可达成合作协议;在商务部组织的2015夏秋农产品对接会中,我市上报信息量、成交额分别位居全省第六位、第八位,为我市历年来最好成绩,受到了省商务厅的通报表扬。在电子商务进企业工作中,经市商务局调研,我市近半数企业已开展网上销售活动,1至9月电子商务交易额达35亿元人民币,其中网络零售额达11.3亿元人民币。特别是在跨

境电子商务方面,全市20家重点进出口企业中,已有12家企业开展了跨境电子商务业务,一些企业如郸城金丹搪瓷、河南雷烁光电等网上进出口已超过500万美元。在电子商务进社区工作中,市商务局多次帮助周口易宽科技有限公司协调有关部门搭建“菜优鲜”社区网络销售平台,并建立商水蔬菜供应基地。与此同时,今年我市全面启动了电子商务企业认证工作,截至目前全市已有94家电子商务企业先后顺利获得具有专属备案编号和二维码的“河南省电子商务企业”证书,拿到了电子商务行业的“身份证”,认证企业数量位居全省第三。

“第四季度,我们将重点做好‘三进’‘一建’‘三重点’工作,‘三进’即进农村、进企业、进社区;‘一建’即建平台,加强与阿里巴巴、苏宁易购等大型平台企业进行全面深入合作,引进更多的平台型企业进周口,扶持引导本地平台企业做大做强,同时加大物流平台、人才培训平台建设扶持力度;‘三重点’即重点抓跨境,重点抓基地(园区),重点抓省市两级示范企业和示范园区创建工作,凝聚政策、资金、人才,加快我市电子商务发展步伐,力争高标准、高质量圆满完成市委、市政府下达的年度目标任务。”市商务局党组成员、副局长赵锐表示。

在“互联网+”行动计划实施方面,市工信局扎实推进“互联网+”行动促进两化融合,强化互联网与传统产业融合,积极培育电子商务等新兴业态,利用“互联网+”大力发展生产性服务业,加强校企合作,推动“互联网+”行动计划各领域的应用推广。今年以来,市工信局和北京科技大学、解放军信息工程大学、郑州大学等省内外高校密切联系,邀请北京科技大学博士生导师王志良和解放军信息工程大学教授司志刚做专题讲座;成立了周口市信息化专家委员会,建立了信息化专家库,推选了24位信息化专家委员会委员,为我市信息化发展提供了智力支持;多次组织工业企业负责人走进高校和科研机构,召开了校企合作对接会,达成数十项合作项目。

市工信局有关负责人告诉记者,第四季度,他们要通过调研省内先进地市的“互联网+”行动计划开展情况及信息

化建设经验,结合我市工作实际,加快实施“互联网+”行动计划,确定我市“互联网+”重点项目,加快互联网与实体经济嫁接,推动传统产业转型升级,培育互联网新兴产业,促进互联网平台经济、互联网金融健康发展,同时运用移动互联网、云计算、大数据、物联网等新一代信息技术,发展工业互联网,促进企业生产模式、产品模式、管理模式、商业模式互联网化;启动阿里巴巴特色产业项目,带动工业企业上网促销;发挥企业服务职能,建立信息技术企业与工业企业定期联络制度;鼓励物联网、工业互联网、互联网金融等模式的技术创新和模式创新;发挥行业协会如市电子商务协会、快递协会等在生产性服务业发展中的作用,引导所属行业在市场分析与开拓、行业自律、服务品牌整合、标准制订、服务产品技术创新等方面加大工作力度。

## 督查在行动

联办 市委常委办 市委督查室 市政府督查室 市纪委效能监察室

协办 周口日报社

## 别让惠民政策毁在“最后一公里”

宋海转

近日,一则“老人不懂如何网上领补贴,工作人员:不懂找你孙子”的新闻引发媒体广泛关注。有网友调侃说:“假如老人没有孙子又该如何?”“以前没有电脑,难道政策就不能落实了?”

原来,今年起,河北秦皇岛所有80岁以上的老年人都能享受老龄补贴,一些社区还开通了网上通知,需要这些80多岁的老人上网、加QQ,这让一些老年人作了难。本是一项令人称颂的惠民政策,却在落实的“最后一公里”上出了岔子。究其因,还在于某些政府工作人员工作模式僵化,缺乏真正的为民意识。

何谓惠民政策?不就是让百姓受益、给百姓便利吗?再好的政策,如果不能让百姓觉得方便实惠,就很难以真正体现出“惠民”。由此可见,惠及百姓心坎儿、走好“最后一公里”的惠民政策,才叫真正的惠民。

因此,在做任何一件惠民事情的时候,从头到尾都要注重民众的感受,从小处入手,从点滴做起,温其手、暖其心,把惠民政策落到实处。反之,如若只满足于形式、不考虑实际,即使好的政策,也很难得到老百姓的赞扬。

## 沙颖时评

赵浩雨介绍,这个大棚种植了18个葡萄品种,大家尝的品种叫“红宝石”,口感好,甜味正,产量高,每公斤比普通葡萄多卖20多元。

在河南农业大学扶沟县蔬菜研究院新品种试验区,负责人马强说:“这一片地有40多个蔬菜新品种。我们在市场上试销后,对比哪些品种商品性好、消费者喜欢,就在全县推广。”

扶沟县蔬菜生产技术服务中心主任陈发忠告诉笔者:“扶沟县蔬菜种植面积已达52万亩,引进、示范、推广蔬菜新技术,是我们的重要职能。这几年我们引进的瓜菜新品种,如‘彩虹’西瓜、“扶田一号”青皮甜瓜、“羊角脆”甜瓜、“苏迪罗”哈密瓜、“魔味”辣椒等,既满足了居民消费需求,也增加了菜农收入。”

## 川汇区加强林政资源管理

本报讯 为进一步强化林政资源管理,简化林业行政审批和公共服务程序,川汇区采取多项有效措施提升服务水平,严格依法行政,加强林政管理队伍建设,提高林业行政执法人员水平。

该区依法加强对全区古树名木、珍稀树木的保护和管理。严厉打击乱砍滥伐、违法侵占林地、滥捕野生动物等破坏森林资源的行为,对破坏森林资源的案件,做到及时发现、及时上报、及时查处。该区严格按照林业法律、法规、规章和政策,加强林政管理队伍建设,提高

林业行政执法人员水平。强化依法治林观念,狠抓林业法律、法规宣传。规范林业行政执法行为,树立行业形象。严格执行限额采伐制度,控制森林资源消耗。加强木材经营、运输和市场管理,规范木材管理秩序和育林基金征收。狠抓毁林案件的查处,严厉打击破坏森林资源的违法犯罪活动。

该区通过发放宣传单、张贴宣传标语等形式,向广大群众宣传人大常委会修订的《环境保护法》《森林法》《森林防火条例》等法律法规。积极开

展林政执法培训。为提高执法人员执法水平,对本系统行政执法人员和具体办理行政许可事项人员,进行法律法规培训,提高执法水平。

加强林木采伐限额管理。严格执行凭证采伐林木的制度,强化林木采伐许可的发放管理,严格执行采伐作业设计和审批制度。规范林木采伐程序,加大监督检查力度,防止超限额采伐、异地采伐、无证采伐、边办证边采伐的现象发生。

(康志堂 庄伟)

## 新品种的魅力

吴浩苑

县在蔬菜品种的选择上,一改过去种植老一套,紧盯市场前沿,号准市场脉搏,不断引进、试种、推广适销对路的新品种。

在韭园镇三业农林发展有限公司,刘万春经理说,这两年,他的百亩大棚早就不再种黄瓜、西红柿了,改种菜葛,种着省事,投入少,不打药,菜葛营养价值和药用价值高,好吃好销,价格也好,收益不错。

汴岗镇于营村的于海军,是扶沟县遍地红辣椒专业合作社的理事长。笔者见到他时,于海军正安排人把烘干的辣

椒装箱,准备出口美国。他说:“以前扶沟县种植辣椒是常规的三樱椒,价格不太高,椒农收成一般。这两年我们种植‘红灯笼’新品种,香辣型,客户需求量大,价格高,合作社社员收入像芝麻开花——节节高。”

前天,笔者来到河南农业大学扶沟县蔬菜研究院,恰巧遇到周口市委党校秋季培训班的学员来此参观学习。几十个人正在温棚内兴致勃勃地品尝葡萄,许多学员连声称贊;这是所吃过的味道最好的葡萄。基地技术员

## 太康县人民医院外三科

### 为孩子找家人备受称赞

记者 史书杰 通讯员 闫云

护人员早上查房时,听到楼道内有小女孩的哭闹声,便立刻前去查看,发现病房走廊里有一个年约3岁的小女孩在哭闹不止,嘴里不停地喊着“奶奶、奶奶”。医护人员前去问询,小女孩由于年龄太小又受到了惊吓,一直哭着喊“奶奶”,护士当即意识到孩子肯定

是与家人走散了。该院病房一区三楼神经外科的医

院患者及陪护人员进行核查,发现均不是小女孩的家人后,医护人员立即向科主任宋振声、护士长岳莉汇报情况。考虑到家人丢失孩子后的急切心情,宋主任及护士长马上进行了紧急安排,通知保卫科及派出所警务室人员,并派出科室内医护人员分头去寻找家属。天气虽然寒冷,却阻止不了医护人员寻找孩子家属的脚步。在此

## 西华县确保民族宗教领域稳定

近年来,西华县强化措施,依法加强对民族宗教事务的管理,营造了和谐、稳定的社会环境。一是健全民族宗教工作网络,形成县、乡、村三级宗教事务管理网络。二是坚持民族宗教政策法规的宣传教育常态化,努力营造讲团结、讲大局、讲稳定、讲和谐的良好氛

(胡新生 穆明礼)

近年来,西华县强化措施,依法加强对民族宗教事务的管理,营造了和谐、稳定的社会环境。一是健全民族宗教工作网络,形成县、乡、村三级宗教事务管理网络。二是坚持民族宗教政策法规的宣传教育常态化,努力营造讲团结、讲大局、讲稳定、讲和谐的良好氛

(刘培杰)